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https://www.100test.com/kao_ti2020/518/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_518896.htm 进口口岸/出口口岸 第二节 进

出口货物报关单表头各栏目的填制 一、进口口岸/出口口岸 1

、指货物实际进出口我国关境口岸海关的名称，这栏一般从

所给出的单据或中文补充资料中能找到相应的内容。 进口口

岸是进入我国关境的第一海关，出口口岸是运离我国关境的

最后一海关。 本栏填：隶属海关的名称和代码。 例：上海吴

淞海关2202 2、特殊情况： （1）加工贸易货物，填报货物限

定或指定进出口岸海关名称及代码。 （2）进口转关运输货

物，填报货物进境地海关名称及代码。 出口转关货物填报出

境海关名称及代码。 二、备案号 备案号是进出口企业在海关

办理报关手续时，应向海关递交的备案审批文件的编号。 一

份报关单只允许填报一个备案号。 备案号这个栏目要掌握备

案号是B、C、E、Y、Z开头的备案号的情况。贸易方式、征

免性质、征免、用途、项号等栏目相协调。教材391-395页的

表格。 例：03年在给出的补充资料中，就有说明：经营单位

委托上海某货运代理公司持C29083100693号手册

和310200103026124号入境货物通关单向海关申报。 贸易方式

、征免性质、征免、用途、项号根据教材391-393页的表格来

做。 三、进口日期/出口日期 1、进口日期是指运载所申报货

物运输工具申报进境的日期。 2、出口日期是指运载所申报

货物运输工具办结出境手续的日期. ★出口报关单出口日期栏

不用填报。 注意：要填制8位。顺序为年（4位）、月、日各2

位 四、申报日期 指海关接受进（出）口货物收、发货人或其



代理人申请办理货物进（出）手续的日期。 进口货物申报日

期不得早于进口日期。（进口后再申报） 出口货物申报日期

不得晚于出口日期。（申报、放行后才能出口） 注意：要填

制8位。顺序为年（4位）、月、日各2位 经营单位 五、经营

单位（重点） 1、指对外签订并执行进出口贸易合同的中国

境内企业或单位或者个人 2、编码10位数，第五、六位各个数

字所代表的意思要掌握。参见教材318-319页。 3、本栏目应

填报经营单位中文名称及经营单位编码。 特殊的情况如何填

写，要掌握。（4种情况） ★（1）如果对外签约，执行合同

不是同一单位，则以执行合同的单位为准。 例如：中国煤炭

进出口总公司对外签订出口煤炭合同，而由地方煤炭进出口

公司负责执行合同，经营单位是地方煤炭进出口公司及其经

营单位编码。 ★（2）国内的企业委托有进出口经营权的企

业进出口，经营单位应填代理方，即有进出口经营权的企业

。 例如（01年考题）：北京宇都商贸有限公司（1101250756

）委托大连化工进出口公司（2102911013）与韩国签约进口电

动叉车。 根据填制规范应该填代理方，经营单位栏应填：大

连化工进出口公司2102911013 ★★（3）外商投资企业委托有

进出口经营权的企业进出口投资设备、物品的，经营单位应

填“外商投资企业”，在报关单备注栏填上“委托XX公司进

口” 例：北京宇都商贸有限公司（1101220756）委托大连化

工进出口公司（2102911013）与韩国签约进口电动叉车。 根

据填制规范，经营单位应填“外商投资企业”，在报关单备

注栏填上“委托XX公司进口” 则本题经营单位栏应填：北京

宇都商贸有限公司1101220756，并在报关单备注栏填：委托大

连化工进出口公司进口 （这个公司是否是外商投资企业，根



据所给出的企业的注册登记10位数编码的第6位来判断，第六

位是“2”、“3”、“4”，这个企业是外商投资企业。） ★

（4）外商投资企业委托有进出口经营权的企业进出口的不是

投资设备、物品，而是一般贸易货物的生产原料。则经营单

位应填写代理方，即有进出口经营权的企业。 例1（02年考题

）：北京宇都商贸有限公司（1101230756）委托大连化工进出

口公司（2102911013）与韩国签约进口冷扎钢板用于生产空调

。 则进口报关单“经营单位”填：大连化工进出口公

司2102911013 例2（04年考题）：中外合资沈阳贝沈钢帘线有

限公司（2101232999）使用自有资金，委托上海新元五矿贸易

公司（3105913429）持2100-2003-WZ-00717号自动进口许可证

（代码7）进口镀黄铜钢丝。百考试题收集整理。 则进口报

关单“经营单位”填：上海新元五矿贸易公司3105913429。 

六、运输方式 ★填写的是运输方式名称或代码。 ★代码：江

海运输2； 汽车运输4； 航空运输5 江海运输（BILL OF

LADING；B/L） 如果有Air fright 、MAWB或HAWB 字样，则

为航空运输。 七、运输工具名称 指载运货物进出境的运输工

具的名称或运输工具编号，一份报关单只允许填报一个运输

工具名称。运输工具名称工具的名称/航班号，那么在填写这

栏的时候，在提单中一般都能够找到相应的栏目，以江海运

输为例，运输工具名称从vessel中能够找到，voyage是航次号

。 ★江海运输填：“运输工具名称/航次号” ★航空运输填

：“航班号” 例1：Vessel：EAST EXPRESS Voyage：801E 则

运输工具名称栏填：EAST EXPRESS/801E 例2：S/S EAST

EXPRESS V801E 运输工具名称栏填： EAST EXPRESS/801E 例3

：M/V EAST EXPRESS V801E 运输工具名称栏填： EAST



EXPRESS/801E 如果题目中给出来EAST EXPRESS的船舶编号

是78654321，运输工具名称栏另一种填法：78654321/801E 八

、提运单号 1、指进出口货物提单或运单的编号 2、一份报关

单只允许填报一个提运单号，一票货物对应多个提运单号，

应分单填报。 ★3、江海运输填：进出口提运单号，如有分

提运单的，填“提运单号*分运单号”。 4、汽车运输、邮政

运输免于填报。 ★5、航空运输填：“总运单号_分运单号”

。无分运单的填报“总运单号”。 九、收货单位/发货单位

（08年教材有变动） 收货单位指已知的进口货物在境内的最

终消费、使用单位，包括： 1、自行从境外进口货物的单位

。 2、委托有外贸进出口经营权的企业进口货物的的单位★

注意：应填报中文名称及编码；如果没有编码或编号，报中

文名称。百考试题收集整理。"#F8F8F8" 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


